

हिन्दुस्तान, वाराणसी, पृष्ठ सं. 4

दिनांक: 15-11-19

# हर आपदा के समय भूमिका निभाते हैं स्काउट-गाइड



वाराणसी। डीरेका भारत स्काउट्स एवं गाइड्स की ओर से आयोजित क्षेत्रीय आपदा प्रबंधन एवं तैयारी प्रशिक्षण पाठ्यक्रम का समापन गुरुवार को 'ग्रैंड कैम्प फायर' के साथ हुआ। 'ग्रैंड कैम्प फायर' का शुभारम्भ मुख्य अतिथि महाप्रबंधक (जीएम) रश्मि गोयल व

अन्य अधिकारियों ने शिविराग्नी प्रज्वलन कर किया। इसके बाद कम्यूनिटी हॉल परिसर में समापन कार्यक्रम में जीएम ने कहा कि डीरेका, भारत स्काउट्स एवं गाइड्स हर आपदा में तत्परता से भूमिका का निर्वहन करता आ रहा है।

## ‘ग्रेड कैम्प फायर’ के साथ आपदा प्रबंधन व तैयारी प्रशिक्षण पाठ्यक्रम सम्पन्न

वाराणसी (एसएनबी)। डीजल रेल इंजन कारखाना भारत स्काउट्स एवं गाइड्स के तत्वावधान में छह से 15 नवम्बर तक स्थानीय कम्यूनिटी हॉल परिसर में आयोजित क्षेत्रीय स्तरीय आपदा प्रबंधन एवं तैयारी प्रशिक्षण पाठ्यक्रम का समापन



गुरुवार को महाप्रबंधक रश्मि गोयल के मुख्य अतिथि में भव्य ‘ग्रेड कैम्प फायर’ के साथ हुआ। इस अवसर पर अपने आशिवचन में महाप्रबंधक श्रीमती गोयल ने कहा कि डीरेका भारत स्काउट्स एवं गाइड्स ने

किसी भी आपदा के समय तत्परता से अपनी महत्वपूर्ण भूमिका का निर्वहन करता आ रहा है। इस विशेष पाठ्यक्रम शिविर में विभिन्न संगठनों के विशेषज्ञों द्वारा जो प्रशिक्षण दिया गया है, उससे सदस्यों का मनोबल में निःसंदेह वृद्धि होगी। समारोह के दौरान एनडीआरएफ के कमांडेंट असीम उपाध्याय एवं लीडर ऑफ दी कोर्स महेंद्र शर्मा ने भी विचार व्यक्त करते हुए उपस्थित प्रतिभागियों को आगे बढ़ते रहने की प्रेरणा दी। इस अवसर पर मेजबान डीरेका सहित उत्तरी क्षेत्र के रेलवे जोन्स एवं 14 राज्यों से आये स्काउट्स एवं गाइड्स के सदस्यों द्वारा गणेश वंदना, गाइम शो, हिमाचली लोक नृत्य, हरियाणवी लोक नृत्य, भांगड़ा आदि प्रस्तुत किया गया।

### आपदा प्रबंधन की सीखें बारीकियां

वाराणसी। डीरेका भारत स्काउट्स एवं गाइड्स की ओर से 06 से 15 नवम्बर तक आयोजित क्षेत्रीय स्तरीय आपदा प्रबंधन एवं तैयारी प्रशिक्षण पाठ्यक्रम का बृहस्पतिवार को समापन हो गया। इस दौरान आपदा प्रबंधन की बारीकियां बताई गईं।

सामुदायिक केंद्र में आयोजित कार्यक्रम की मुख्य अतिथि जीएम रश्मि गोयल ने कहा कि इस विशेष पाठ्यक्रम शिविर में विभिन्न संगठनों के विशेषज्ञों द्वारा जो प्रशिक्षण दिया गया है, उससे सदस्यों का मनोबल बढ़ेगा। समारोह के दौरान एनडीआरएफ कमांडेंट असीम उपाध्याय एवं लीडर ऑफ दी कोर्स महेंद्र शर्मा ने भी अपने विचार व्यक्त किए। इसके पूर्व ‘ग्रेड कैम्प फायर’ का शुभारंभ मुख्य अतिथि रश्मि गोयल ने किया। इसमें एनडीआरएफ, ट्रैफिक पुलिस, डीडीएमए, केंद्रीय चिकित्सालय, नागरिक सुरक्षा संगठन आदि ने भी प्रशिक्षण दिया। ब्यूरो